

## 全国铁路9月21日实施新列车运行图

# “复兴号”将以350公里时速正式开跑

8月20日,记者从中国铁路总公司获悉,全国铁路将于9月21日实施新的列车运行图,在部分线路增开客货列车。届时,“复兴号”动车组在京沪高铁率先实现350公里时速运营,我国成为世界上高铁商业运营速度最高的国家。

### 京沪全程约需4个半小时

中国铁路总公司有关负责人介绍,“复兴号”是按照时速350公里运营研发制造的中国标准动车组,集成了大量现代高新技术,其安全性、经济性、舒适性以及节能环保等性能有较大提升。

今年7月,“复兴号”动车组在京沪高铁开展了时速350公里实车、实重和实速检验检测、可行性研究和运营安全评估,组织专家进行了评审咨询。通过全面系统的科学论证和综合评估,表明京沪高铁满足按设计速度350公里/小时运营要求。中国铁路总公司组织京沪高速铁路公司及北京、济南、上海铁路局,在技术、设备、人员、运营等方面做了大量准备工作,“复兴号”动车组已具备在京沪高铁按时速350公里运营的能力和条件。

### 每日速递

#### 人社部印发《通知》

## 对互联网招聘平台实施集中整治

针对部分招聘网站、人力资源服务机构违规发布虚假招聘信息,造成部分求职者上当受骗、严重损害求职者合法权益的问题,人社部近日印发了《关于进一步加强招聘信息管理的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确,各地要会同有关主管部门对互联网招聘平台实施集中整治,严厉打击各类违法违规行;对违反法律规定,侵害劳动者合法权益,造成财产损失或者其他损害的,依法承担民事责任,构成犯罪的依法追究刑事责任。

《通知》指出,各地要建立招聘信息发布情况定期检查和不定期抽查制度,确保招聘信息真实合法;建立年度报告公示制度,将招聘信息服务情

况向社会公示;加强招聘信息管理;建立守信激励和失信惩戒机制,增强行业自律。

《通知》提出,各地要加强对招聘行为的管理;用人单位不得以招用人员为名牟取不正当利益或进行其他违法活动;人力资源服务机构特别是互联网招聘平台要加强对招聘单位的资质认证和信息发布人员的实名认证,加强对求职者 and 用人单位信息的保护。

### 武汉至九江高铁下月开通运营

伴随新运行图的实施,武汉至九江高速铁路将于9月全线开通运营,初期安排开行动车组列车26对,首次开行8对G字头列车,将进一步拉近湖北与江西间的时空距离。此外,铁路部门还将增开西安北至福州、武汉至温州南、北京南至青岛北、兰州西至南昌西等客运需求旺盛方向动车组列车17对,优化调整运行区段13.5对,增开货物列车236列。

铁路部门提示,旅客如需了解列车开行服务资讯,可登录中国铁路客户服务中心12306网站及铁路官方微博、微信查询,或关注各大火车站公告,以便合理安排行程。

据新华社

### 我省职工参加失业保险

## 最高可获2000元技能提升补贴

为进一步提高企业职工的就业质量,提升就业技能,河南省人社厅、财政厅近日联合发文,明确对参加失业保险且符合条件的企业职工给予技能提升补贴,最高可领2000元。预计全省每年至少有20万人受惠。

根据规定,依法参加失业保险,累计缴纳失业保险费36个月(含36个月)以上;从2017年1月1日起,取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的企业职工,由失业保险基金给予400元至2000元不等的职业技能提升补贴。

参保职工应于职业资格证书或职

业技能等级证书核发之日起12个月内,由本人或委托所属企业到单位失业保险参保地失业保险经办机构,申请领取职业技能提升补贴。职业技能补贴通过公示后,直接将资金发放给职工个人,确保职工本人直接受益。

失业保险制度具有“保障生活、预防失业、促进就业”的功能,河南此次全面推行参加失业保险职工使用职业技能提升补贴工作,一方面鼓励企业职工按照规定参加失业保险,履行缴费义务。另一方面,在一定程度上调动职工主动学习职业技能的积极性,有利于稳定就业岗位、预防失业现象的发生。

据新华社

## K 铿锵杂谈

## 互联网法院让维权更方便

□晏扬

8月18日上午,国内首家互联网法院——杭州互联网法院正式揭牌,并首次以在线视频的方式开庭审理了案件。据了解,杭州互联网法院诉讼平台利用互联网技术,实现案件的网上起诉、受理、送达、调解、举证、质证、庭前准备、庭审、宣判和执行等一系列流程。这意味着,当事人通过互联网,足不出户就能完成诉讼。(《北京青年报》)

为何要设立互联网法院?一言以蔽之,这是适应互联网发展大势和现实诉讼需求的积极作为、顺势而为。一方面,随着互联网的快速发展,各种与网络有关的纠纷和诉讼大量增加,需要司法机关与时俱进积极应对;另一方面,涉网案件具有明显跨区域的特点,譬如消费者在北京、商家在杭州,借款人在上海、贷款平台在广州。如果仍按照老办法受理诉讼、审理案件,就真的会“追到一只鸡,得杀一头牛”,维权成本太高,原告受不了,审理成本太高,法院同样受不了。

互联网法院正是在这一背景下应运而生。网上的纠纷就在网上解决,互

联网法院开庭时,原告、被告以及法官都通过视频连线的方式出席,通过在线交易记录提取证据,调解、宣判等也直接在网上进行,诉讼全程网络化,只要有网络有电脑,足不出户就能打完官司。

司法审判乘上“互联网+”的东风,其好处显而易见:一是降低了维权成本,为网络维权插上了翅膀,路途遥远、时间漫长不再成为阻碍,网络维权将像网购一样方便;二是降低了司法审判成本,不仅有利于节约司法资源,而且可以大大提高审判效率。这两个好处加起来,还会促成另一个更大的好处:网络维权步伐加快,将倒逼商家和网民规范网上行为,促进互联网健康生态的形成,让互联网更好地服务于经济社会发展。

门户网站让人足不出户就能社交,电子商务让人足不出户就能购物,电子政务让人足不出户就能办事,而互联网法院,让人们足不出户就能打官司。互联网深刻改变着我们的生活,乃至改变着社会的面貌,互联网有多重要,维护互联网的健康生态就有多重要。互联网法院承担着这一重任,相信它将大有作为。

## 向不文明行为说“不”

□李小将

从8月15日开始,本报对市民不文明行为进行集中曝光。这些不文明行为几乎涵盖了生活的方方面面。

我们不惜版面对这些不文明行为一一进行曝光,不是为了给我们的城市抹黑,而是向不文明行为说“不”,提醒大家有则改之,无则加勉,让我们的城市更加文明起来。

目前正值我市争创全国文明城市关键时期,而市民在公共场所的行为是文明城市的重要考评标准。作为城

市的一员,我们完全有责任和义务,为我市早日成功争创全国文明城市贡献自己的力量,而我们能做的,就是从说文明话、办文明事、做文明人做起。再具体点,就是改掉本报报道的在公共场合大声喧哗、乱扔果皮、骑着雕像拍照等种种不文明行为。只要愿意改,其实并不难,让我们都行动起来吧。

胡辣汤  
麻辣鲜香 开胃提神

时值暑假,清华、北大等高校成为北京热门“旅游景点”。记者发现,参观火热及进学校困难也催生了相关产业,有机构在淘宝店叫卖“状元陪同参观游览北大清华”,不需要排队就可以进入校园参观,要价每小时200元。(《北京青年报》)

这种看似你情我愿的“状元陪同”究竟合不合法;既然标榜“状元”却又并非状元陪同,是否涉嫌欺诈;一旦在游玩参观中产生人身意外事故,又该找谁维权索赔……一系列问题,警示着教育部门、学校和工商监管等方面不能对“状元陪同”坐视不理。

